
 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARARAQUARA

CÂMARA TÉ JNICA — PISO SALARIAL DOS AGENTES DA EDUCAÇÃO

Ata da reunião realizada em 23/04/2026

Às 18 horas e 40 minutos, teve início a reunião desta Comissão Especial de Inquérito instituída

a partir do Requerimento nº 140/2026, destinada a estudar, analisar e propor medidas para a

viabilização e implantação do piso salarial dos Agentes de Educação no Município de

Araraquara. Excepcionalmente a reunião ocorreu na sede da Secretaria Municipal da

Educação. Estiveram presentes os membros titulares como representantes do Poder

Legislativo os vereadores Alcindo Sabino e Guilherme Bianco; como representantes do Pode

Executivo Valeria Longobardo Fontes, Geraldo Aparecido Pimentel Solcia e Andressa Duraes

Silva Passos; como representantes da sociedade civil: Tatiana Rodrigues Pereira Nunes, Aline

do Prado Marcatto, Rosemara Arcanja da Silva, Lilian de Paula Pereira e Aline Carla de 8 
também estiveram presentes os membros suplentes como representantes do

Executivo: Gustavo Antonio de Moraes; como representantes da sociedade civil: Gustavc

Domingos Jacobucci, Ana Lucia Vieira da Silva de França e Marcely de Mattos dos San de,

Oliveira. Inicialmente, o coordenadorAlcindo Sabino destacou que o objetivo da reun oia

                            

apresentação dos resultados iniciais da frente pedagógica. Ato contínuo, a assessora de

gabinete da Secretaria de Educação, Valéria Longobardo Fontes, expôs o cenário atual «

agentes educacionais, bem como as deliberações adotadas no âmbito da referida f

Registrou-se, ainda, que o material apresentado foi protocolado na Câmara Municipal como

Correspondência Recebida nº 333/2026. A assessora também destacou aprovação, em

federal, do Plano Nacional de Educação, instituído pela Lei nº 15.388, de 14 de abril d É

com destaque para o Objetivo 02 — “Garantir a qualidade da oferta de educação infantil”. Na

sequência, os membros discutiram as possibilidades de transição das agentes educacionais,

bem como a forma de alocação dos profissionais, de modo a compatibilizaras medidas com o

orçamento municipal. A representante do SISMAR, Tatiane Nunes, ressaltou a importância de

    
queo cargo de agente educacional seja colocado em vacância, bem como de que os futuros

concursos públicos já prevejam como requisito a formação em pedagogia. Na sequência,

foram apresentadas as possibilidades de modalidades passíveis de adequação e ajuste. A

assessora Valéria também expôs os principais questionamentos levantados pela

pedagógica acerca do processo, os quais serão submetidos à discussão no âmbito da €

Técnica. Os membros deliberaram, ainda, sobre a necessidade de organização jurídica das

  

propostas, a fim de subsidiar os questionamentos apresentados. O coordenador Alcindo

Sabino mencionou a possibilidade de contratação de consultoria especializada para auxiliar

na elaboração da minuta e na definição das alternativas viáveis. Tatiane destacou as  atribuições dos agentes e dos professores, ressaltando que a ambos compete as funçõe

cuidar, educar e brincar. Luciana, servidora da Secretaria da Educação, por sua vez, enfati 
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a importância de a legislação conferir respaldo às atividades desempenhadas. No decorrer da

reunião, foram apresentadas, em caráter de alternativas, propostas voltadas à

implementação de ciclos de remoção e reenquadramento, à realização de plano piloto, à

elaboração de um plano pedagógicoestruturado,bem como ao alinhamentodas medidas com

os processos seletivos realizados periodicamente. Na sequência, o coordenador Alcindo

Sabino propôs o uso do email da Câmara Técnica(ctpisosalarial camara-arg.sp.gov.br) para

recebimento de sugestões, com o objetivo de subsidiar as respostas aos questionamentos

levantados pelo grupo. Indicou, ainda, que no próximo encontro deverá ser apresentado um

plano pedagógico, a partir do qual será avaliada a eventual contratação de consultoria

especializada para estruturação dos aspectos jurídicos. Tatiane manifestou-se acerca dos ônus

e bônus envolvidos nas possíveis alterações, destacando eventuais impactos. Luciana

informou que houve avanço na análise sob o ponto de vista pedagógico, ressaltando, contudo,

a necessidade de validação das propostas sob os aspectos orçamentário e jurídico. O

                                   
representante do setor de recursos humanos da prefeitura, Geraldo Solcia, pontuou a

importância de se definir parâmetros de contratação, a fim de dimensionar o quadro de

pessoal e avaliar os reflexos jurídicos e orçamentários. Alcindo Sabino informou que o

vereador Guilherme Bianco representará os vereadores na frente orçamentária. Tatiane

compartilhou convite para reunião do SISMAR, a ser realizada no sábado, dia 25 de abril, com

a autora da lei federal, contando com o apoio jurídico do movimento “Somos Todas

Professoras”. Informou que a deputada escolheu o município de Araraquara para o encontro
em razão do destaque da Câmara Técnica, bem como da atuação conjunta entre os Poderes

Executivo e Legislativo, o sindicato e a categoria na construção da proposta legislativa. Em

relação aos encaminhamentos, deliberou-se pela verificação da viabilidade de contratação de

consultoria jurídica, bem como pela sistematização das dúvidas já no formato de

enquadramentodas propostas. Definiu-se, ainda, que as sugestões deverão ser encaminhadas

ao e-mail da Câmara Técnica até o dia 30 de abril, sendo que, na próxima reunião, agendada

para o dia 07 de maio, será realizada a análise das contribuições recebidas, com a devida

organização por frente temática. Estabeleceu-se, também, que, na mesma data, a frente

orçamentáriaapresentará o cenário correspondente.Deliberou-se, ainda, pela solicitação de

participação da área jurídica da Prefeitura nos trabalhos da Câmara Técnica. Ao final, os

membros presentes homenagearam com uma salva de palmas a servidora da educação Maria

  

do Carmo Rodrigues de Lima Boschiero, mais conhecida como Carminha, falecida no dia 08 de

abril. Nada mais havendoa tratar, a reunião foi encerrada às 20 horas e 15 minutos. Eu, Brind

Deponte Leveguen, consultora legislativa, secretariei os trabalhose lavrei a presente ata, que

foi aprovada por todos os presentes./=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/= 
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